

郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

2017年7月

30日
星期日

丁酉年六月初八

中共郑州市委机关报
郑州报业集团出版

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第13963号

今日4版

http://www.zynews.cn

庆祝中国人民解放军建军90周年阅兵今日9时举行

新华社北京7月29日电
7月30日上午9时,在朱日和训练基地举行庆祝中国人民解

放军建军90周年阅兵,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将检阅部队并发表

重要讲话。届时,中央人民广播电台、中央电视台、中国国际广播电台将现场直播。

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY

今天白天到夜里 阵雨转阴天 风力 东北风3级 温度 最高28℃ 最低22℃ 降水概率70%

新闻热线:6765551

郑州南站枢纽工程开建

陈润儿在动员会上讲话并赴现场慰问施工人员

本报讯 河南米字形高速铁路网建设又迈出了重要一步——7月29日上午,郑州南站枢纽工程正式开工。

省长陈润儿在建设动员会上讲话,代表省委、省政府对工程开工表示祝贺、对工程建设提出明确要求。他强调,郑州南站枢纽工程是河南铁路建设史上的大事,要高度重视、通力协作、科学施工、质量为本,确保优质、安全、高效如期完成建设任务,为人民交上一份满意答卷。

“河南因交通而兴,因交通而优,因交通而强。”陈润儿在讲话中指出,郑州这座繁华城市的崛起,得益于国家铁路干线的建设;河南交通枢纽地位的形成,得益于全国路网格局的提升;河南未来发展优势的凸显,也得益于现代立体交通体系的构建。河南省委、省政府始终把交通建设摆在十分突出的位置,

认真贯彻落实习近平总书记打好“四张牌”的要求,把交通建设特别是以铁路、公路为基础的现代交通体系建设作为基础设施建设的重中之重,强力推进,着力为河南未来发展拓展新空间,提升新优势。

“郑州南站枢纽工程作为铁路建设整体规划中的重大项目,事关河南发展全局,事关未来优势形成,事关人民群众利益。”陈润儿对工程建设提出三点要求:

一是密切配合,通力协作。这一项目涉及面广、工程量大,省直部门、有关单位要各负其责、主动担当、密切配合、形成合力。相关市县要抓好协调服务工作,抓紧规划调整和项目对接,为工程建设营造良好施工环境,创造有利施工条件。

二是精心组织,科学施工。工程建

设时间紧、难度大、任务重,建设方要精心做好施工组织,以严格施工、严格管理、严格标准确保工程建设质量;监理方要严格依法加强质量监督,不放过任何一个环节,不错过任何一个隐患,决不允许因为麻痹、松懈、马虎等影响工程建设大计。

三是质量为本,安全高效。要始终牢记质量第一,发扬工匠精神,做到精细、精密、精准;要始终注意加强安全生产,自觉坚持安全操作规程,严密防范安全隐患,将优质、安全、高效、有序贯穿工程建设全过程。

动员会由省省委常委、郑州市委书记马懿主持,副省长徐光向工程建设代表单位授旗。中国铁路总公司副总工程师赵国堂代表中铁总讲话,施工单位中铁七局、郑州市、开封市分别作了表态发言。

会后,陈润儿一行赴郑州市航空港区的施工现场实地考察,看望慰问一线施工人员。他反复叮嘱施工单位和当地负责人,要保证质量、保证进度,确保郑州南站与郑万、郑合高铁以及机场至南站城际铁路同步建成使用;要尤其注意做好施工组织、技术标准、城市空间的衔接,力争将这一工程打造成为精品工程、民心工程、示范工程。

据悉,郑州南站枢纽工程施工将按照地铁郑州南站工程、国铁郑州南站站场工程、国铁郑州南站站房工程的顺序依次展开,建成后将成为与郑州火车站、郑州东站“三站并列”,与新郑机场“空铁双核驱动”,集高铁、城际、地铁、公路客运、城市公交、城市出租等多种交通方式于一体的现代化大型综合交通枢纽。

(河南日报记者 屈芳)

打赢四大攻坚战 加快国家中心城市建设 喜迎党的十九大胜利召开

大型报道 之 新密篇

29日,郑州市民陈振东一家来到新密伏羲山风景区游玩,漫步在满目青翠、泉水淙淙的大峡谷里,孩子兴奋得“哇、哇、哇”不停地拍照,“没想到伏羲山这么美,没想到来这儿的人这么多”。

入夏以来,包括大峡谷在内的伏羲山风景区旅游持续升温,每天接待游客近万人,山里人开的农家乐顾客盈门,老乡们的钱袋子也随之日渐鼓实。谁能想到,几年前,这里还是远近闻名的省级贫困村,因为缺水少路,满目荒凉“远”在深山无人问,山里人抱着“金饭碗”过着穷日子。

“仁者爱山,智者乐水。”如今来新密,不仅能当“仁者”爱山,还能当“智者”乐水。

冲浪、漂流、彩虹滑道,风情沙滩上,与亲友戏水,陪孩子寻宝……过去在海边才能见到的情景,如今已成刘寨镇银基国际旅游度假区“乐海水世界”的“日常”。山西晋城的刘伟一家,慕名自驾来这里玩水消暑,“没想到新密有这么高大上的水上乐园,太国际范儿了!”

俯瞰新密市区,伏羲山风景区偏西北,正以旅游带动尖山这个过去远近闻名的贫困村走向富裕;银基国际旅游度假区偏东南,在水资源并不丰富的刘寨镇激活了水文章。一东一西,一山一水,“转”出了新密全域旅游、转型发展的一片天。

曾几何时,一提起新密,人们首先想到的是煤炭、造纸、耐材,道路坑坑洼洼,树枝灰头土脸,“去新密一趟,白衬衣立马变成灰布衫”。

其实,新密不仅仅是一个有煤炭、有耐材的地方,更是一个有美景、有文化、有故事的地方。这里有女娲抟土造人、炼石补天的传说,有黄帝练兵讲武、访贤问道的故事。“青青子衿,悠悠我心”的《诗经》名句,即是描写古新密溱水洧水河畔的爱情故事,因此,溱洧河谷也被称为中国的爱情谷。被誉为“中国第一县衙”的新密古县衙,传承的清廉文化和郡县文化影响深远……

随着资源减少、传统产业压减、环境整治压力增大,传统百强县如何“创优势、补短板”?新密人在谋划、在思考。

转型发展,既是思路之转、模式之转,也是眼光之转、魄力之转。

紧扣五位一体、绿色发展的时代强音,合着郑州国家中心城市建设的节拍,新密人把转型发展的破题之路,悄然落在旅游这个无烟产业、朝阳产业上。“守着赏不完的自然美景、品不完的特色美食、读不完的历史故事,把把旅游产业培育成战略性主导产业和支柱型引擎产业”,全域旅游的集结号,响遍新密全域。

编制《新密全域旅游规划》,以羲黄文化、黄帝文化、岐黄文化、衙署文化、密玉文化、密瓷文化和美食文化为灵魂,山水生态为基础,大力实施“旅游+”,打造“华夏历史文化名城、生态休闲之城”。

设立旅游发展基金1000万元、旅游营销专项资金500万元;推进水电路等基础设施与公共咨询选房、收取定金或变相收取预付款等活动,违规企业由监察大队严惩,选房等活动不予认可。同时,预登记购房户更要保持高度警惕,自觉依规选房交款,在项目未取得预售前如在自行提前选房或付款行为,法律后果自负。

目前,新密市在建和新建旅游项目91个,总投资额663亿元,项目数量和投资金额位全郑州之首,伏羲大峡谷、三泉湖、神仙洞景区列入郑州市智慧旅游景区第一批重点建设景区。

思路一变,豁然开朗。“游山玩水”间,新密人将“绿水青山”变成了“金山银山”。

伏羲山风景区新修旅游道路22公里,形成了全景区的旅游环线,实现了各个景点的互联互通。大峡谷、三泉湖、豫西抗日纪念馆、红石林景区相继投入使用并迅速走红,去年游客接待量突破500万人次。(下转二版)

游山玩水间「转」出一片天

新密市以全域旅游撬动经济转型发展

本报记者 张子明 陈锋 刘俊 高凯

砥砺前行5年

搬迁“搬”出幸福新生活

郑报融媒记者 武建玲 姚辉常

走进上街区五云中心社区,中心文化广场开阔大气,一幢幢多层楼房排排洋气,小区环境优美,卫生干净整洁。

83岁的何国珍老人就住在这个社区。说起搬进五云社区后的生活,老人用一句话概括了自己的感受:“咱这一搬,就是住进了天堂”。

老人这么说,是有以前的日子做参照。“俺家以前在西林子村,住的是窑洞,做饭烧柴和柴火,吃水要到坝上去挑,在地里忙活一年也就是填饱肚子。山里路不好,到米河赶集都要大半天……”何国珍回忆起搬迁前的日子。

如今的生活大不一样了。何国珍老人说,自从从山上搬下来后,自家的土地流转了,自己和老伴每人每月有242块钱的土地流转金,再加上300多块钱的养老金,两个人一个月就有1000多块钱进账,日常开销一点问题没有。“现在不用种地,生活还有保障。家里通了水电气,不用挑水,不用烧煤球。小区里环境好,每天散散步、打牌,和邻居说说话,日子甭提有多痛快了。卫生院走路几分钟就到,想出去逛逛,社区门口就有公交车,老年人坐又免费,前两天我还和几个老哥们坐公交去古柏渡逛了逛,可美了。”

何国珍老人能过上“天堂”般的生活,和上街区近年来实施的易地扶贫搬迁有着直接关系。

上街区南部山区主要有峡窝镇的西林子、东林子、营坡顶、杨家沟和老寨河5个贫困村,山区土地贫瘠,山地灾害频发,自然条件较差,群众温饱难、出行难、上学难、看病难、就业难、发展难。为根治“年年扶贫年年贫”的状况,上街区决定采取“政府主导、企业介入、市场化运作”的办法,对5个村实施整体易地扶贫搬迁,2007年启动,2012年完成,共建成安置楼60栋、20万平方米,搬迁1321户、4629人。2012年,该区方顶、冯沟、石嘴、沙固、武庄等5个村被新识别认定为贫困村,涉及2365户、9055人。上街区对这5个村也实施了易地扶贫搬迁。

(下转二版)

脱贫攻坚进行时

小村庄的小康路

下月拟轮候供应4327套经适房

本报讯(记者 覃岩峰)昨日,记者从市房管局了解到,我市拟于8月3日起组织经济适用房轮候供应,共计7个项目,4327套房源,分布在水金区、二七区、高新区。

本次房源供应对象为:依据《郑州市经济适用房管理办法》有关规定取得《经济适用房购房资格证》的家庭。包括:15622号至37960号(参加此次轮候人数与房源数一致,包含30281号以前放弃次数未达3次的家庭)。此次供应的房源中,西溪花园、瀚宇新城、保利海上五月花为公共租赁住房经济适用房项目,购房群众依据提供的房源情况说明,自行到各个项目咨询。

记者了解到,本次供应为预登记,采取在郑州市住房保障办服务大厅统一组织,按有效资格证号,依次确认资格、选项目登记的方式进行。申购登记地点位于建设路与百花路交叉口房地产大厦一楼西头。需要提醒的是,具有轮候资格的家庭只能选择1个项目,进行1次报名登记,且不能变更;对于不按规定、参加多个项目登记的,一经发现取消此次供应资格。

此外,本次轮候的所有项目,在取得预售证前,严禁开发企业私自组织选房、收取定金或变相收取预付款等活动,违规企业由监察大队严惩,选房等活动不予认可。同时,预登记购房户更要保持高度警惕,自觉依规选房交款,在项目未取得预售前如在自行提前选房或付款行为,法律后果自负。

集贸市场治理部署 攻坚阶段重点任务

本报讯(记者 赵文静 实习生 王梦娜)27日晚,我市召开“双迎攻坚”集贸市场治理约谈推进会,全面部署集贸市场治理攻坚阶段重点任务。市委常委、市纪委书记、市集贸市场治理指挥部指挥长周富强主持会议,市政协副主席、市集贸市场治理指挥部副指挥长张建国出席会议。

会议现场播放了“双迎攻坚”集贸市场治理情况PPT,通报了近期暗访督导情况。据了解,市集贸市场治理指挥部办公室7月24日至26日分三组对全市97个农贸市场和部分专业市场进行暗访,共发现问题1132处,问题较为突出的市场48个。

会上,张建国对集贸市场治理工作进行点评。航空港区、郑东新区、经开区等及市直有关单位主要负责人作表态发言。

周富强说,集贸市场治理作为“双迎攻坚”工作的重要组成部分,经过前期各方的共同努力,纵向比取得了一定成效,但存在的问题依然突出。就做好下一步工作,周富强提出三点要求:一是认清形势,切实增强责任感和紧迫感。思想上高度重视,工作上加大力度,认真履职尽责,确保各项治理工作顺利实现达标验收。二是抓住关键,着力提升治理工作实效。在治理攻坚阶段,一定要扣紧标准,找准工作重点、难点、薄弱点,精准出击,“靶向”整治,奋力挖潜,通力协作,以便招实招促治理攻坚见真章、出实效。三是夯实责任,全力保障治理工作顺利推进。按照“谁主管、谁负责”的原则,持续强化责任意识,严明工作纪律,各级各部门要围绕创建总目标,齐抓共管,协同配合,严肃责任追究,完善落实流动红黑旗和约谈追责制。“双迎攻坚”的冲锋号已全面吹响,大家要切实提高站位、夯实责任,提振精神、迎难而上,工作再优化、措施再细化、责任再强化,以“双迎攻坚”的优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

中职学校计划招生48300人

普通中专招17591人

本报讯(记者 赵文静 实习生 王梦娜)昨日,由市教育局主办的郑州市中等职业教育招生咨询活动在市财贸学校举行。全市34所中职学校通过技能展示、宣传展板等方式展示职教办学特色及亮点,为家长和学生提供现场招生咨询服务。

今年,郑州市区普通高中录取划定了最低录取控制线为390分,控制线下的学生将办不了普通高中学籍。那么,成绩没有达到高中录取分数线的学生,可以选择中职中专继续深造学习。

今年,河南省下达给郑州市中等职业教育招生任务为48300人,其中,普通中专招生计划17591人。

就业率超过96%

目前,我市共有各级各类职业院校127所,其中,地方高职院校19所,中职学校82所(公办30所,民办52所),技工学校26所;在校生共计37万余人,其中,中职生13万人,年均毕业生10万余人。

全市共有国家中等职业教育改革发展示范校3所、国家级重点中等职业学校12所、河南省职业教育品牌示范院校3所、河南省职业教育特色院校11所,围绕主导产业及新兴产业开设了装备制造、电子电工、财经商贸、旅游服务等17大类132个专业,基本形成了特色引领、重点突出、全面覆盖的高度契合

产业发展的专业布局,学生就业率达到96%以上,为区域经济社会发展培养了大批具有专业技能与工匠精神的高素质劳动者和技术技能型人才。今年,我市在全国职业院校中职技能大赛中,共荣获7金8银16铜的优异成绩,在河南省遥遥领先。

中职毕业生还可以通过对口升学、中高职三二分段考试(3+2)、五年一贯制大专、高职院校自主招生、普通高考、成人高考、套读大专、远程教育等多种途径提升学历层次。中专毕业生也可通过参加学校组织的企业进校园供需见面会,双向选择、自主择业。

招生对象分三类

中职学校招生对象可分为三类:应届初中毕业生;往届初中毕业生;具备初中毕业同等学力者、高中毕业生、务工返乡农民、复转军人、生产服务一线职工、下岗失业人员及其他城乡青年。

报考郑州市中等职业学校的应届初中毕业生可以参加中招考试,也可以免试注册入学。

其他报名对象可以直接到招生学校注册入学。特别是未被普通高中录取的考生,可持中招考试成绩通知单直接到本人所选择的中等职业学校登记注册。

(下转二版)

郑州观察客户端 (SOT)版

郑州观察客户端 (Proparty)版

郑州日报官方微信

郑州日报官方微博

距【第十一届中国(郑州)国际园林博览会开幕】还有59天